



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Слет строителей ГРЭС

Помочь нашим кадрам овладеть большевизмом

В своем докладе на XVIII съезде партии товарищ Сталин сказал: «Едва ли есть необходимость распространяться о серьезнейшем значении дела партийной пропаганды, дела марксистско-ленинского воспитания наших работников. Я имею в виду не только работников партийного аппарата. Я имею в виду также работников комсомольских, профсоюзных, торгово-кооперативных, хозяйственных, советских, просвещенческих, военных и других организаций».

И дальше: «Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы и, наоборот, чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измалычание и вырождение самих работников».

Вот почему наша партия приняла ряд радикальных мер для развертывания широкой пропагандистской и агитационной работы, для вооружения членов партии и всех кадров советской интеллигенции марксистско-ленинской теорией, знанием законов общественного развития, законов классовой борьбы. «Краткий курс истории ВКП(б)», в составлении которого принимал непосредственное участие товарищ Сталин, — лучший помощник в деле освоения революционной теории. «Краткий курс истории ВКП(б)» является научной историей нашей партии, показывающей, как развивались события в прошлом, как они развиваются в настоящем и как они должны развернуться в дальнейшем. Однако есть еще такие партийные организации, которые не уделяют должного внимания вопросу овладения марксистско-ленинской теорией нашими кадрами.

Возьмем к примеру нашу партийную организацию ГРЭС. Здесь даже члены партии не все еще поняли значение постановления ЦК ВКП(б) о перестройке партийной пропаганды. На первый взгляд дело обстоит как будто и хорошо. Из 62 человек членов и кандидатов партии изъявил желание самостоятельно

изучать историю ВКП(б) 46 человек, в кружке — 8 человек, в школе общего образования обучаются 4 человека. Но если спросить партийный комитет как идет учеба, встречают ли некоторые члены партии затруднения при изучении истории ВКП(б) и какие, то на этот вопрос не ответит ни один член парткома и также секретарь его тов. Козлов. После того, как мы перешли к самостоятельному методу учебы, секретарь парткома даже не созвал ни одного совещания с изучающими историю партии и не беседовал с ними индивидуально. Это говорит о том, что работа по овладению основами марксизма-ленинизма парткомом пущена на самотек.

Не лучше дело обстоит с марксистско-ленинским воспитанием комсомольцев. Здесь считают, что из 180 комсомольцев самостоятельно изучают историю партии 154 человека. Но как они работают над собой, какая им нужна помощь, — об этом комитет комсомола и его секретарь сказать что-либо не в состоянии.

А как обстоит дело с воспитанием профсоюзных кадров? Надо сказать, что профсоюзная и партийная организации забыли, что профсоюзы являются школой коммунизма. У нас 128 человек профактива, по работе с ним по овладению марксистско-ленинской теорией совершенно не проводится. Многие товарищи из этого актива уже сами взялись изучать историю партии, но помощи им не оказывают. В парткоме даже не известно, кто из этих товарищей изучает историю большевистской партии. Партком также не знает, кто из беспартийной интеллигенции повышает свой политический уровень.

Все эти факты говорят за то, что партийная организация КемГРЭС должна развернуть работу, чтобы помочь нашим кадрам, не только партийным, а также комсомольским, профсоюзным и хозяйственным овладеть большевизмом. Это даст нам возможность оживить всю работу на станции и систематически, успешно выполнять производственные задания.

Д. МАРИЕВ.

Изучаем материалы XVIII съезда ВКП(б)

Вся страна с воодушевлением слушала и читала доклады наших вождей на XVIII съезде ВКП(б).

Труднящиеся с большим вниманием следили за работой съезда. Теперь по всей стране идет изучение материалов съезда. Большую работу в этом деле проводят и комсомольцы деревни Сухово. По изучению материалов XVIII съезда ВКП(б) в деревне Сухово все население распределено на 9 участков. К каждому участку прикреплен активный, грамотный комсомолец. На 31 марта мы закончили чтку и разъяснения доклада товарища Сталина и резолюцию XVIII съезда ВКП(б) по отчетному докладу товарища Сталина о работе ЦК ВКП(б).

Лучше всех работают участки гг. Яшина, Дубского А. и Колмогоровой. У них все слушатели ежедневно приходят на беседу. Во время чтки доклада чувствуется большое оживление. Товарищи задают вопросы, обсуждают отдельные места из доклада. С каждым днем растет политический уровень населения дерев-

ни Сухово. Мы, комсомольцы, добьемся еще большего подъема и успешно проведем изучение всех материалов XVIII съезда партии.

МОНРУШИН.

Руководить работой актива

Товарищам, самостоятельно изучающим историю партии, мы поможем лекцией и консультациями, которые у нас еще, к сожалению, недостаточно хорошо организованы, помогаем и литературой. Систематически у нас получают пужную литературу гг. Истомин, Шевченко, Носков и др. Если у них возникают неясные вопросы, они немедленно обращаются в партком за помощью.

Большое влияние оказывает на изучающих историю партии личная беседа с ними в парткоме. Такие беседы я проводил со многими товарищами. Они были очень внимательны, советовались и учили то, что им было указано. Проводим мы беседы и по ряду других вопросов. Например, с тов. Филиным я беседовал о выполнении взятых им обязательств, с тов. Рязановым — о возникших у него недоразумениях по выпуску стеной газеты, с Фоминным — об организации общественного смотря оборудования и т. д. После таких бесед товарищи сами обращаются в партком за советами, приходят и рассказывают, как они выполнили то или иное поручение.

Выполняя общественную работу, наш актив быстро растет. Выросшим активистам мы даем серьезные поручения. Вот тов. Конавальчик выполнял поручение профорганизации в цехе, сейчас его выдвинули в завком, тов. Самко был сборщиком членских взносов ОСО, сейчас он избран председателем всей заводской организации Осоавиахима и хорошо справляется с этой серьезной работой. Непосредственное участие в общественной жизни помогает им расти и на производственной работе. И администрация также выдвигает лучших производ-

ственников-общественников на более ответственную работу. Получили выдвигание и работают тов. Крылов — начальником модельного цеха, тов. Смолянинов — директором курсов рабочего образования, тов. Зеленев — мастером котельного цеха, тов. Сафронев — мастером кузнечного цеха и т. д. Лучших беспартийных активистов, на деле показавших свою преданность делу партии Ленина-Сталина, наша партийная организация принимает в кандидаты партии. Сейчас готовятся к вступлению в кандидаты партии товарищи Истомин, Луганкин, Сотникова и другие.

В помощь нашему партийному и беспартийному активу партийная организация провела большую работу. Однако в этой области мы еще не сделали всего того, что нужно и возможно в наших условиях. Мы не созываем совещаний актива, не ставим перед ним отдельных вопросов практической работы и руководства производством и еще недостаточно помогаем ему в овладении марксистско-ленинской теорией. Эти недостатки нашей партийной организации надо изжить во что бы то ни стало.

Чтобы успешно проводить партийно-массовую и политико-воспитательную работу на заводе, необходимо вокруг партийной организации вырастить широкий актив, который бы на деле помогал ей в проведении всех нужных мероприятий. Только в таком случае мы сумеем с успехом выполнить задачи, поставленные XVIII съездом ВКП(б).

А. МИРОШНИКОВ, секретарь парткома мехзавода Кузбассугля.

Растут новые кадры пропагандистов

Партийный комитет шахты «Центральная» для изучения исторического доклада товарища Сталина и материалов XVIII съезда партии выделил агитаторов-беседчиков из лучших стахановцев, коммунистов, комсомольцев и интеллигенции. Выделенные товарищи с большим желанием взялись за агитационную работу.

На агитационной работе растут новые пропагандистские кадры. С интересом проводят беседы стахановцев коммунист электро-обмоточной мастерской тов. Лыбчиков.

У него на каждой беседе присутствуют 28—29 человек. Рублев — забойщик — стахановец, секретарь парткома второго подземного участка, провел более 10 бесед. Комсомолец т. Соини на прикрепленном участке полностью прочитал и разъяснил домохозяйкам доклад товарища Сталина.

Доклад великого учителя и вождя вдохновляет горняков шахты «Центральная» на новые достижения в угольной промышленности.



Интеллигенция коксохимзавода активно изучает доклад тов. Сталина на XVIII съезде партии. На снимке: инженеры и техники отдела главного механика завода за изучением доклада. Читает доклад коммунист тов. Аргентов. Фото А. Рабинович.

КАК НУЖНО ПОЛЬЗОВАТЬСЯ КОНСУЛЬТАЦИЕЙ И ЛЕКЦИЕЙ

Историческое постановление ЦК ВКП(б) «О постановлении партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» указывает на большую помощь консультации для занимающихся политическим самообразованием.

Консультация является существенным моментом, когда в живой беседе слушатель выясняет неясные для него вопросы, когда в этой беседе проверяется правильное понимание основных мыслей, удерживается четкое и сознательное понимание изучаемого вопроса.

Не нужно смешивать консультацию с академическим занятием, она в своей сущности предполагает живую беседу не по всем, а по нескольким, конкретным, центральным вопросам темы, поэтому смотреть на нее, как на средство, которым можно пополнить еще непрочитанный и непонятный материал, нельзя.

Посещение консультации должно быть регулярным и плановым; каждая консультация является за-

ключительным моментом целого периода самостоятельной работы над темой или главой и в то же время является началом нового периода работы; на кратковременной остановке, какой и является консультация, проверяется пройденное и намечаются веки и материал для нового периода работы. Товарищ, приходивший на консультацию, должен четко определить тему беседы с консультантом. Вопросы должны быть тщательно продуманы и четко сформулированы, чтобы консультант мог дать на них обстоятельный ответ.

На консультации вместе с консультантом намечаются и согласовывается список литературы, привлекаемой для изучения данного вопроса, устанавливается последовательность чтения намеченной литературы, источника, где ее можно найти. Раскрытие содержания непонятных слов, оборотов, выражений, встреченных при чтении, обязательно должны найти место на каждой консультации.

Нужно также поделиться с консультантом опытом своей работы, рассказать о трудностях, которые встретились при чтении и работе над материалами, показать наиболее удачные методы работы по чтению, конспектированию и т. д.

На первых консультациях обязательно надо коснуться и технической стороны работы с книгой, и организации хронологического и библиографического материала. Консультант должен быть квалифицированным и вполне грамотным. От его теоретической вооруженности зависит и сила консультации. При консультации ему нужно иметь под рукой все материалы по определенной теме: сочинения классиков марксизма-ленинизма, список статей и рецензий по теме, помещенных в политических, философских, общественно-экономических и библиографических журналах, словари, наглядные пособия (диаграммы, карты, рисунки, портреты, репродукции и т. д.), которыми можно иллюстрировать беседу, делая ее глубокой по содержанию и яркой, красочной по форме.

Правильно организованная кон-

сультация обеспечит активную беседу, и поможет товарищам, пришедшим на нее, еще глубже, полнее и правильнее усвоить великие мысли лучших умов человечества. В постановлении ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 г. лекция определяется как важный метод пропаганды марксизма-ленинизма. Хорошо подготовленная, содержательная лекция должна явиться серьезной помощью товарищам, самостоятельно изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)» и произведения классиков марксизма-ленинизма. Исходя из этого, каждый, занимающийся политическим самообразованием, должен вести посещение лекций в план своей работы.

Рекомендуется, слушая лектора, фиксировать основные положения, излагаемые им. Это можно делать двояким способом: или составлять последовательно сложный план доклада, или конспективно записывать основные положения, которые излагаются в лекции лектором; лучше вести смешанную запись, сочетая эти два приема записей.

Слушая лекцию, обязательно нужно записывать источники цитат,

Состоявшийся на днях слет стахановцев КемГРЭСстрой, на который собралось более 400 человек, с большой активностью обсудил итоги выполнения строительной программы за первый квартал текущего года.

В прениях по докладу начальника строительства тов. Пономарева выступили около 20 рабочих и инженеров - технических работников. Они подвергли резкой критике руководителей строительства, не сумевших по-большевистски возглавить стахановское движение, свявшихся с целым рядом непорядков, тормозящих и удорожающих работы. Квартальный план по основным ведущим работам выполнен лишь на 87 проц.

Совсем не случайно докладчик ни словом не обмолвился о том, как бригадами и отдельными стахановцами выполнены социалистические обязательства в соревновании имени XVIII съезда партии. Руководители стройки не ведут этого учета, ничего не делают для размножения хорошего опыта работы стахановцев.

На строительстве плохо обстоит дело с организацией труда. Вопросам своевременной подготовки рабочего места не уделяется внимания. Долго коллектив строителей добивался, чтобы на всех объектах были хорошо продуманные графики работ. Одно время эти графики завели, но выполнения их никто ни от кого не требовал. Сейчас они превратились в пустые бумажки и о них снова забыли. В результате на строительстве часты простои целых групп рабочих. Так, бригада тов. Колуденкова только за март имеет 200 человеко-часов простоя. Много простоев в бригадах трубопроводчиков, арматурщиков, у автогенщиков и др.

Много еще бесплановости, которая приводит к всякого рода переделкам, ненужной работе, к убыткам — прямой удорожанию себестоимости строительства. Убытки за квартал выражаются в сумме, превышающей 120 тыс. рублей.

Механический цех строительства и автотранспортный отдел вообще никогда не имели и не имеют плана работ. Рабочий день многих шлоферов здесь начинается бесполезными поездками в поисках каких-нибудь перевозок. Бесплановость парит

и в отделе снабжения. На строительстве сплошь и рядом ощущается избыток ненужных материалов и большой недостаток в необходимых. Выступивший тов. Фролов заявил:

— Несмотря на то, что паровой котел уже три месяца находится на площадке, о монтаже его мало беспокоятся. Не пачата еще и подготовка к этому. Площадка для выверки труб не делается, а эта работа займет много времени.

— Крайне плохо обстоит дело с механизацией работ, особенно штукатурных, — говорит тов. Мингалев. — До сих пор не могут как следует наладить растворонасос. Наряды выписываются не во-время и иногда с недопустимыми погрешностями. О сохранении и экономном расходовании материалов никто не заботится. Разбросанные бесхозяйственно по площадке лесоматериалы высхищают.

Крайне плохо на строительстве обстоит дело с подбором кадров. Здесь нет борьбы за закрепление и воспитание постоянных кадров. Недопустимо большая текучесть. При штате в 600 человек за первый квартал уволено со строительства более 280 человек. Невдавно много рабочих было уволено «по сокращению штатов», а сейчас ощущается большой недостаток в людях.

Передо люди, даже на руководящие должности, принимаются без надлежащей проверки; что приводит к плохим последствиям.

Слет принял конкретные решения, обязывающие руководителей строительства с большевистской решительностью взяться за устранение всех недостатков, тормозящих успешное завершение работ.

С большим воодушевлением участники слета приняли решение включиться во всеобщее социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки.

Слет постановил первым подарком родине в этом соревновании — сдать к 1 мая в промышленную эксплуатацию четвертую турбину и к 1 июня смонтировать котел № 6.

Г. П.

Всемерно улучшать воспитательную работу в школах

Коммунистическая партия и советское правительство проявляют исключительную заботу о наших учителях. В ответ на сталинскую заботу советское учительство отвечает повышенным всей учебно-воспитательной работы. Целый ряд педагогов Кемерово добились в текущем учебном году неплохих показателей. К таким учителям относятся гг. Контрщиков (12 школа), Кошелева (18 школа), Яновская и Манниа (41 школа), Брысов (4 школа) и целый ряд других.

По в целом по школам Кемерово с успеваемостью дело обстоит еще очень и очень плохо. Абсолютная успеваемость в 3 четверти достигла только 72,8 проц. Это очень низкий процент. Наша задача — добиться 100-процентной успеваемости, отличной дисциплины учащихся. Для того, чтобы достигнуть этого, надо коренным образом улучшить воспитательную работу в школах. В ряде школ с воспитательной работой дело обстоит крайне тревожно.

Правильно, что одним учителям с воспитательной работой не справиться. Детский коллектив очень восприимчив. Каждый ребенок требует к себе отдельного под-

хода. Учитель должен знать характер, наклонности ребят. Но кто лучше родителей знает все эти качества? Родители не должны скрывать от педагогов имеющиеся в характере ребят недостатки. Тогда учителю будет легче подойти к ребенку, правильно понять его.

Считаю необходимым предъявить некоторые претензии к городскому совету. Городской совет до сих пор не выполнил наказ избирателей в отношении городской в центральной детской библиотек. Библиотеки находятся в плачевном состоянии: книг недостаточно, помещения не соответствуют своему назначению. Когда же горсовет приведет библиотеки в порядок? Горсовет должен также запретить руководителям клубов принимать в клубные кружки детей школьного возраста, кружковая работа с детьми должна проводиться в городском клубе пионеров и в школах.

АРГЕНТОВА,

председатель горкома сезона НСШ.

Соблюдать закон о всеобуче

Решение партии и правительства о всеобщем начальном обучении в нашем городе не выполняется. Взять к примеру Кировский район. Здесь не охвачено учебой 80 ребят школьного возраста. Причиной этого является то, что родители или опекуны не несут ответственности за своих детей.

Вот факты: В школе № 39 учились два сына Раскветных. После медицинского осмотра этим ребятам было предложено посещать больницу. Родители к этому отнеслись безответственно. Они запретили своим детям посещать больницу, в результате ребята пропустили лечение и остались вне школы.

Районный совет, узнав об этом, передал дело начальнику милиции т. Макаренко для привлечения родителей к ответственности. Т. Макаренко до сего времени мер не принял и ребята не учатся уже три месяца.

Надо покончить с этим возмутительным явлением. Вопрос всеобщего обучения должен быть делом всей ответственности. В первую очередь этим должны заняться горком, райсовет и директора школ.

РУМЯНЦЕВ,

зав. учебной частью школы № 39.

А. МИРОНЕНКО.





К военным действиям в Китае. На снимке: крестьянин одной из прифронтовых деревень беседует с уходящим на фронт бойцом китайской армии (провинция Хунань). Фотохроника ТАСС.

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

#### Подробности боев под Пальчаном

Как сообщает английская печать, после падения Пальчана большие бои в Центральном Китае развернулись в районе между реками Гань и Сюй. Бои были чрезвычайно упорными, а потери с обеих сторон — самыми высокими за все время войны. Китайцы за сутки (28 марта) потеряли в этом районе 18 тысяч убитыми, 25 тысяч ранеными и 1.580 солдат пленными. Японцы за это же время потеряли 12 тысяч человек убитыми и 14 тысяч ранеными. Это — самые высокие японские потери за все время войны в Китае.

#### Германия сосредоточивает войска в Клайпедэ

Польская печать сообщает о том, что Германия сосредоточивает крупные военные силы на границе Литвы и ведет лихорадочное военное строительство в Клайпедской области. В Клайпеду ежедневно прибывает несколько поездов, подвозящих из Восточной Пруссии германские пехотные части и военные материалы. В области насчитывается казармы. Порт прев-

ращается в военно-морскую базу германского флота. Военные приготовления германских фашистов рассматриваются как признак подготовки к осуществлению дальнейших захватнических планов Германии в Прибалтике. Ожидают, что уже в ближайшие дни Германия пред'явит требования Литве и Латвии.

#### США признали генерала Франко

Правительство Соединенных Штатов Америки признало генерала Франко и отменило запрет на вывоз вооружений в Испанию. Правительство Франко поставлено в известность о намерении США установить с ним нормальные дипломатические отношения.

#### Еврейские погромы в Словакии

В последние дни в ряде городов Словакии фашистскими штурмовиками были организованы еврейские погромы. В городе Прешеве (Восточная Словакия) была подожжена синагога и разгромлены еврейские магазины. Имеются десятки изувеченных и раненых.

#### Международное движение за объединение сил демократии

Многочисленные представители английской и французской обществности опубликовали обращение к антифашистам всего мира. В обращении подчеркивается необходимость созыва международной конференции демократических организаций в целях объединения для борьбы против фашизма.

Эта конференция будет созвана в Париже в мае.

#### Сообщение ТАСС

Французские газеты «Тан» и «Эвр» напечатали сообщение агентства Гавас из Москвы, в котором говорится, что Советский Союз обязался либо бы или обещался обязаться в случае войны снабжать Польшу военными мате-

риалами и закрыть свой сырьевой рынок для Германии. ТАСС упоминает, что это сообщение не соответствует действительности, так как Советский Союз не давал никому таких обещаний и не брал таких обязательств.

### ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 6 президиума Кемеровского городского совета от 7 марта 1939 года

#### О проведении весенней очистки города

- 1. Запретить сваливание в реки, на набережные рек и другие неуказанные места какого бы то ни было мусора и нечистот, обязать вывозить только на отведенные горкомхозом свалки.
2. Обязать владельцев всех неканализованных зданий отремонтировать принадлежания им помойки, уборные и мусорные ящики, снабдив их плотно закрывающимися крышками и дверями.
3. Обязать владельцев домовладений, строки и предприятий произвести уборку чердаков, подвалов, кладовых и др. вспомогательных помещений, удалить из них мусор и т. д.
4. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на Госсанэпидемию, горкомхоз и милицию.
5. Винозные в нарушении настоящего постановления подвергаться штрафу до 100 руб. или исправ. принудительным работам до одного месяца по постановлению комиссии по наложению административных взысканий.
6. Постановление распространяется на г. Кемерово и рабочие поселки, вступает в силу через 15 дней с момента его опубликования и действует по 1 июня 1939 года.
Зам. пред. горсовета ЯКИМОВ.
Ответ. секретарь ПЫРИН.

### Награждение красноармейцев, командиров и политработников пограничных войск НКВД СССР и колхозников пограничных районов

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 марта сего года за образцовое и самоотверженное выполнение заданий правительства по охране государственных границ СССР, за доблесть и отвагу, проявленные при защите границ СССР, орденами и медалями Советского Союза награждены 100 красноармейцев, командиров и полит-

работников пограничных войск НКВД СССР, а также 7 колхозников пограничных районов. Орденом Ленина награждено 10 человек, орденом Красного Знамени — 11 человек, орденом Красной Звезды — 14 человек, медалью «За отвагу» — 47 человек и медалью «За боевые заслуги» — 25 человек. (ТАСС).

### Награждение работников рыбной промышленности

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовую станхановскую работу, успешное освоение техники рыбного лова и высокие показатели по обработке рыбы награждены 278 работников рыбной промышленности. Орденом Ленина награждены 24

человека, орденом Трудового Красного Знамени — 57 человек, орденом «Знак почета» — 84 человека. Медалью «За трудовую доблесть» награждены 54 человека, медалью «За трудовое отличие» — 59 человек. (ТАСС).

### Капиталовложения на 1939 год

Президиумом облисполкома утверждена смета затрат на капитальное строительство в Кемерово в 1939 году в сумме 3 миллиона 300 тысяч рублей. На достройку школ на руднике отпущено 297 тысяч рублей, на окончание строительства детской инфекционной больницы и двух детских яслей 420 тысяч рублей.

На ремонт школ, медико-санитарных учреждений будет затрачено 549 тысяч рублей. На коммунальное строительство и благоустройство города — 910 тысяч рублей. В эту сумму включены постройка новой деревянной бани в районе соцгорода, мощение улиц и строительство тротуаров.

Кроме того, 147 тысяч рублей будет израсходовано на окончание постройки городской подстанции, замену сетей высокого напряжения, постройку трансформаторных киосков. 28 тысяч рублей затрачивается на озеленение сквера у кинотеатра «Москва» и 15 тысяч рублей на благоустройство городского сада.

### Строительство Дворца культуры

В этом году в Кемерово по Советской улице (на будущей городской площади) начнется строительство Дворца культуры. Зрительный зал рассчитан на 700 мест. При Дворце культуры будет оборудован читальный зал, библиотека, комнаты для кружковой работы.

Проект будущего Дворца культуры в настоящее время разрабатывается в Новосибирском горстройпроекте. Особое внимание уделяется внешнему архитектурному оформлению дворца.

Стоимость строительства составит около 2-х миллионов рублей. К началу строительства будет приступлено в мае 1939 года.

### Достижения охотников Кемеровского отделения Запсибушныны

За перевыполнение плана по заготовке пушнины в 1938 году Кемеровское отделение Запсибушныны награждено областным красным переходящим знаменем. Для премирования работников Сибпушныны выделено 5 тысяч рублей.

В 1939 году охотники Кемерово также идут вперед по выполнению плана пушнины. За это время охотники добыли 876 белок, 7.200 зайцев, 580 колонков, 264 горностая, 11 лисец, 2 волков, 3 медведя, 2 рыси и 1 россомаху.

### Подготовка к конференции по изучению производительных сил Сибири

Реализуя указания великого вождя народов товарища Сталина и главы советского правительства товарища Молотова, дирекция Томского Государственного университета начала подготовку к конференции ученых по изучению производительных сил Сибири. Конференция состоится в июне этого года, в ней примет участие Академия наук СССР.

В подготовку к конференции уже включились видные профессора Булыжных, Баженов, Дюлов, доценты Ларичев, Рагозин и другие. Научные работники геолого-почвенно-географического факультета готовят к конференции до двенадцати научных докладов. (ОблТАСС).

### Большой спрос на брошюры с материалами XVIII с'езда ВКП(б)

Трудящиеся Кемерово пред'являют большой спрос на брошюры с материалами XVIII с'езда ВКП(б). За последние пять дней через книжные магазины Кемеровского отделения КОГПЗ'а продано 2 тысячи экземпляров брошюр с докладом товарища Сталина, 1500 брошюр с докладом товарища Мануйльского, 1700 брошюр с речью товарища Кагановича и 1300 брошюр с речью товарища Ворошилова.

В настоящее время в магазинах имеются в продаже брошюры с докладами товарищей Сталина, Мануйльского и брошюра с речью товарища Ворошилова.

### Новая постановка гортеатра

Кемеровский гортеатр работает сейчас над пьесой А. К. Толстого «Смерть Иоанна Грозного». Роль Грозного исполняет артист Китов-Кравцов. Ставит спектакль художественный руководитель Беккеревич. Оформляет спектакль художник Орлов. Постановка премьеры намечена на 11 апреля.

### Вагон прямого сообщения Кемерово—Москва

Горсоветом получено извещение от Народного комиссариата путей сообщения, что с мая месяца текущего года в состав поезда № 11-12 включается вагон прямого сообщения по маршруту Кемерово—Москва.



На снимке: молодой охотник-удел Келдунига Тэка (селение Бира, Найский район, Хабаровский край), выполнивший сезонный план сдачи пушнины на 360 процентов. Фотохроника ТАСС.

### ГОРТЕАТР

5 сев. тал. 166 МАРИЯ СТУАРТ 6-днев сев. тал. 167 Мария Стюарт 6-начало с. т. 168 ТАЙНА 6-начало дневного спектакля в 12 ч. дня, вечера — в 8 ч. 30 м., вечера, касса в универсаме, 2-й этаж, с 10 ч. утра до 3 ч. 30 м. дня, касса театра с 4 ч. дня до 9 ч. веч.

### Кинотеатр «МОСКВА»

5-6 новый звуковой художественный антифашистский фильм. Борьба продолжается Начало сеансов в 4-6-8-10 Касса с 3 ч. дня. Игрет ДЖАЗ.

С 1 по 6 апреля выступает артистка Инна Бернин, шарки и юморески под собственный аккомпанемент. СКОРО: ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ.

### Кемеровскому пункту «Заготзерно» ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтеры, плотники, грузчики и чернорабочие. Обращаться: Вокзальная 48, «Заготзерно». 631-3

### К соглашению по рыболовным вопросам между СССР и Японией

2 апреля 1939 года народный комиссар иностранных дел тов. Литвинов и японский посол в Москве г. Того подписали протокол, согласно которому правительства Союза Советских Социалистических Республик и Японии соглашаются оставить в силе до 31 декабря 1939 года рыболовную конвенцию между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией, равно как и все приложенные к ней документы, подписанные 23 января 1928 года.

Рыболовные права японцев в советских водах до сих пор регулировались рыболовной конвенцией (соглашением) 1928 года и дополнительным соглашением 1932 года. Японцы получали свои рыболовные участки с торгов. На торги оставались лишь новые участки, а старые, бывшие в эксплуатации японцев, автоматически сдавались им лишь на основании арендных договоров. Срок конвенции, а также дополнительного соглашения, истек в декабре 1936 года.

Вследствие резко обозначившегося антисоветского курса японской политики, наиболее ярко выразившегося в заключении с Германией союза под ширмой антикоминтерновского пакта, переговоры о заключении новой рыболовной конвенции на длительный срок, начатые в 1936 году, не дали результатов. Конвенция 1928 года и дополнительное соглашение были продлены на один год (то-есть на 1937 год), а затем еще на один год.

В ноябре 1938 года Япония предложила начать переговоры о заключении новой конвенции. Советское правительство согласилось начать переговоры лишь о временном рыболовном соглашении на один год, так как японское правительство отказалось выполнить свое обязательство о гарантировании платежей Манчжоу-Го по КВЖД (Манчжоу-Го до сих пор не внесло причитающегося с него последнего взноса). Переговоры велись в течение почти четырех месяцев.

Советское правительство с самого начала заявило о своем решении вернуться к системе торгов, на которые должны будут поступать все рыболовные участки. Советское правительство заявило также о

своем решении изъять из японской эксплуатации по стратегическим соображениям 37 участков. Кроме того, советское правительство возражало против допускавшегося копией вмешательств Японии в дело регулирования улова, предоставляемого советской государственной промышленностью (по конвенции этот улов был ограничен двумя миллионами пудов).

Японцы упорно возражали против торгов, требуя автоматического продления арендных договоров. С особой настойчивостью они возражали против отобрания у них 37 участков, развивая на этом не основанную теорию, будто все ранее полученные японцами участки являются «стабильными» и должны оставаться навсегда в пользовании японцев.

Когда наметилось согласие Японии на систему торгов и отказ от принципа так называемой стабилизации, советское правительство в свою очередь согласилось поставить на торги дополнительно 9 участков.

По достигнутому соглашению участки, на которые истекли арендные договоры, японцы получали не иначе, как с торгов. Из японской эксплуатации по стратегическим соображениям изымаются 37 участков, причем один из этих участков заменяется другим, предложенным Советским правительством. Арендные договоры заключаются сроком на 5 лет.

Соглашение предусматривает, что Советское правительство само устанавливает размеры улова советской государственной промышленности. Этот улов на 1939 год определен в 5 миллионов пудов.

На предстоящие торги ставятся дополнительно 9 советских участков. Так, как в торгах 15 марта японцы не участвовали, то советские рыболовные организации согласились переуступить японцам 10 заторгованных этими организациями участков, в том числе 4 участка, ранее находившихся в японской эксплуатации. В то же время Дальрыба уведомила, что она повышает арендную плату до 10 проп.

Заключенное соглашение дает советским правительственным и общественным кругам полное удовлетворение. (ТАСС).

### Создана комиссия по борьбе с наводнением

Президиумом Кемеровского горсовета создана чрезвычайная тройка по борьбе с наводнением. В настоящее время комиссия разработала подробный план мероприятий по борьбе с наводнением.

### Завод безалкогольных напитков

Во втором квартале 1939 года будет сдан в эксплуатацию строящийся в Кемерово завод безалкогольных напитков. Завод будет вырабатывать квас хлебный, морс, газированую воду, сиропы различных сортов, английскую воду и др. Ежегодно завод будет вырабатывать 2 миллиона литров различных напитков.

### Новый ленинский уголок

На днях на территории соцгорода в общежитии Кемтяжстроя № 47 открыт ленинский уголок. Здесь будет проводиться массово-политическая работа с жильцами не только этого, но и соседних домов, главным образом с женщинами-домохозяйками.

### Школьники сдают нормы на оборонные значки

В школах города и сельской местности работают 60 кружков ПВХО и ЮПВХО. В этих кружках занимается 1.500 учащихся. В этом году сдали нормы на ЮПВХО 253 ученика. Передовой школой по оборонной работе является школа № 16. Здесь занимается 11 кружков ПВХО. Руководит оборонной работой тов. Сапогов. Неплохо поставлена оборонная работа в школе № 4.

### Новые аптеки

В ближайшее время в г. Кемерово открываются новые аптеки, одна на Притомском участке в доме № 16, вторая в соцгороде в доме № 10.

### Извещение

5 апреля 1939 года, в 7 часов вечера, в Малом зале Дворца труда проводится инструктаж для докладчиков и агитаторов-беседчиков. Тема: происхождение и классовая сущность психки. Докладчик тов. Коголовский. ГК ВКП(б).

Ответственный редактор А. ВОЛОСТНЫХ.

### Артель «Труженик» ВО ВСЕХ МАСТЕРСКИХ принимает заказы

НА ПОШИВКУ И РЕМОНТ мужского, женского и детского верхнего платья и спецодежды из материала заказчика. АДРЕСА МАСТЕРСКИХ: Советская 71, Авотстрой, 1-участок, барак № 8, 1-бережное строительство 3 уч., улица Коммунистическая, барак № 1, ул. Степана Разина, № 4. КРОМЕ ТОГО, МАСТЕРСКАЯ по улице Степана Разина ПРИНИМАЕТ в пошивку обмундирование и головные уборы, модавые платья, белье, стеганые одеяла и махлявые вышивки. На центральном базаре артели «Труженик» СКУПАЕТ пошивочную одежду, фетровые шапки и беретки. Здесь же производится моментальный ремонт. Ремонт и линовка по пониженным ценам. Продолжается прием на курсы кружевниц. 63-2

### ГОСЦИРК

Гастроли цыганского ансамбля песни и пляски продлены до 6 апреля. Начало в 9 часов вечера. Кассы открыты с 2 часов. Пропуска недействительны.

### Кузбасстрою ТРЕБУЮТСЯ

старший бухгалтер, бухгалтеры, счетоводы, инженер-строитель, чертежники, техника по оборудованию, техник-нормировщик. Обращаться: контора Сталинстройки, ул. Целинная, № 6. 655-1